

学习贯彻党的二十届四中全会精神

宣讲“接地气” 精神“润民心”

党的二十届四中全会精神县委宣讲团走进铁路办事处

为推动党的二十届四中全会精神在铁路地区落地生根,把理论力量转化为服务民生、赋能发展的实际成效,12月16日,党的二十届四中全会精神县委宣讲团成员蒋帅龙走进铁路办事处开展专题宣讲。铁路办事处全体机关干部、社区“两委”干部及辖区铁建装备公司中层以上领导等参加。

宣讲会上,蒋帅龙以“历史、现实、未来”三维联动作为宣讲脉络,围绕党的二十届四中全会的重大意义、核心要义以及实践要求展开系统解读。他既深入阐释了“十五五”时期的发展方向,又精准点出与基层居民息息相关的民生举措,让理论宣讲既接“天线”又接“地气”。

从历史维度来看,他回顾了党领导的基层治理的百年实践历程,结合社区治理从“管理型”向“服务型”的转型变迁,阐明了全会精神中“以人民为中心”的发展思想是对历史经验的传承与升华。立足现实维度,他紧密围绕全会部署,结合基层实际,深入剖析基层治理、“一老一小”服务等民生重点工作现实意义,通过“家庭医生签约服务扩面”“社区养老服务站覆盖率提升”等身边的变化,让参会者直观感受到政策的温度。着眼未来维度,他围绕“十五五”时期基层发展规划,明确了服务升级、企业创新赋能的实践路径,强调全会精神是引领基层高质量发展的“指南针”。

为使宣讲内容更易落地、更贴近民心,蒋帅龙摒弃“书面化”表达,用“百姓话”解读“大政策”,用“身边事”印证“大精神”。在基层治理板块,他提出“党建引领+多方协商”的治理思路,为基层破解治理难题提供了参考;针对健康保障内容,在互动中阐明了全会“保障和改善民生”的实践要求,真正做到“宣讲有温度、答疑有力度”。

此次宣讲,通过“历史溯源明初心、现实聚焦解民忧、未来展望谋发展”的逻辑闭环,让理论宣讲从“单向传递”转变为“双向互动”。下一步,铁路办事处将持续以全会精神为指引,把学习成果转化成优化便民服务、破解治理难题的实际行动,让“十五五”规划的美好愿景在社区逐步变为现实。

(王克渠)

以“青言青语” 诠释青春担当

团县委开展党的二十届四中全会精神宣讲活动



为深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,引导广大团员青年深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻理解党的二十届四中全会的精神实质和丰富内涵,12月11日,团县委在县三中开展党的二十届四中全会精神宣讲活动。

“青年宣讲小纵队”成员余妹迎以“青春之名赴‘十五五’时代之约”为题,紧扣党的二十届四中全会精神核心要义,紧密结合我县发展实际与青年关注热点,用“青言青语”生动阐释了“十五五”时期发展的战略定位与实践要求,并结合青年成长需求,引导广大团员青年要把勤奋学习作为立身之本,要牢记习近平总书记的嘱托,凝聚青春伟力,勇担强国重任,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

下一步,团县委将持续探索更多青年喜闻乐见的宣讲模式,用“青言青语”做好党的二十届四中全会精神青年化阐释,推动全会精神在我县青年中深入人心、落地生根。

(周琦滢 文/图)

我县着力推进2026年度基本医保参保工作

12月15日,我县召开2026年度基本医保参保工作推进会,通报各乡镇(示范区、办事处)参保缴费的最新进度,动员全县上下统一思想,明确任务,克难攻坚,狠抓落实,确保今年征缴工作圆满完成。副县长兰华出席会议。

会议强调,居民医保是社会保障体系的重要基石,是守护群众健康的“安全网”,更是巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴的关键支撑。基本医保参保工作是关乎全县人民群众切身利益的民生大事,各乡镇要提高政

治站位,深刻认识参保工作的极端重要性;聚焦关键问题,精准破解参保工作瓶颈;强化协同联动,凝聚参保工作强大合力;严格督导考核,确保参保工作落到实处,确保12月31日前全面完成2026年度基本医保参保目标任务,向县委、县政府和全县人民交上一份满意的答卷。

会上,龙王沟示范区、闹店镇作了典型发言,前营乡、张八桥镇作了表态发言。

(朱亚旭)



纠治“四风”反浪费 联合夜查促落实

为深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神,把监督推动落实过紧日子要求与纠治“四风”相结合,日前,县纪委监委党风政风监督室、驻县公检法纪检监察组会同县公安局交警大队成立联合监督检查组,针对公职人员酒醉驾、违规使用公车、违规吃喝等情况开展监督检查。当晚共检查车辆300余辆。魏素芳 报道

守护“烟火气” 挤紧“安全阀”

城管局联合市场监管局排查万象天街燃气隐患

为切实保障城区商户和居民的用气安全,12月15日晚,县城市管理局携手市场监管局,走进以网红餐饮聚集、夜市经济活跃著称的万象天街,开展燃气安全专项联合检查行动,为“烟火气”装上“安全阀”。

执法人员重点对万象天街内的餐饮店铺进行逐一走访。“老板,您这个液化气钢瓶没有追溯码,请尽快更换带有溯源码的液化气钢瓶”。在检查现场,执法人员一边仔细查看液化气钢瓶、减压阀等设施,一边向商户询问日常使用和维护情况。

针对检查中发现的使用橡胶软管、三通等

问题,执法人员采取“零容忍”态度,能当场整改的责令当场整改;不能当场整改的,下达整改通知书,跟踪督促整改到位,确保隐患消除在萌芽状态。同时,还化身“安全宣传员”,通过现场讲解的方式,向商户普及燃气安全法律法规和应急处置知识,提醒商户时刻紧绷安全弦,做到防患于未然。

此次联合检查,共检查夜市摊位42家,发现并整改各类燃气安全隐患14处,不仅排查了安全隐患,更强化了商户的安全红线意识。

(赵晓丹)

耄耋老人夜间迷路 公安民警暖心救助

老年群体因为记忆力减退反应迟钝,外出时容易迷失街头,令家人担心。日前,县公安局石桥派出所民辅警巡逻期间暖心救助迷路老人,帮助老人安全归家,得到家属及现场群众的一致称赞。

12月15日20时许,民辅警在石桥镇王庄村巡逻时,发现道路旁有一位年迈老人独自徘徊,神情焦急茫然。由于已是晚上并且天气寒冷,民辅警赶忙下车询问老人情况,并第一时间将老人搀扶上警车,轻声安抚以缓解老人紧张情绪。在确定老人身体无恙后,民警耐心询问老人家属信息及家庭住址,老人只重复说自己家住赵庄镇,无法清楚表述其他信息。

为进一步确定老人身份信

息,民警当即与赵庄派出所值班民警联系,在沟通后获悉赵庄派出所接到一类似警情,随即民警将老人体貌特征、走失地点提供给赵庄派出所值班民警。经石桥派出所与赵庄派出所进一步确认走失老人为同一人。在赵庄派出所的帮助下,民警得知老人姓张,系赵庄镇某村村民,并成功与张某家属取得联系,随后石桥派出所民警驱车将老人送回家中。

“真是太感谢你们了,要是老人在外面出点意外,我们真不知道该怎么办!”张某家属见到安然无恙的老人后激动不已,握着民辅警的手表示感谢。

(王一洋)

父城暖新闻